

# Vaccinurile COVID-19 – monovalente vs bivalente

**Vaccinate  
WA**  
CovidVaccineWA.org



**Ați auzit probabil folosindu-se termenii „monovalent” sau „bivalent” pentru a descrie vaccinurile împotriva COVID-19. Să vorbim despre diferențele dintre aceste două tipuri de vaccinuri și despre cât de important este să primiți doza booster bivalentă actualizată atunci când îndepliniți condițiile pentru aceasta.**

## **Ce diferențe există între vaccinurile monovalente și cele bivalente?**

Vaccinul monovalent include o singură tulpină sau componentă a unui virus.

Vaccinul bivalent include două tulpini sau componente ale unui virus.

## **Dintre vaccinurile împotriva COVID-19, care sunt monovalente și care sunt bivalente?**

Vaccinurile originale împotriva COVID-19 din toate schemele principale și dozele booster originale sunt monovalente\*. Aceste vaccinuri au fost create din tulpina originală a virusului care cauzează COVID-19.

Dozele booster actualizate împotriva COVID-19 de la Pfizer și Moderna sunt bivalente. Au fost create cu tulpina originală a COVID-19 și cu tulpinile mai noi ale variantei Omicron, BA.4 și BA.5.

## **Vaccinurile bivalente sunt mai eficiente decât cele monovalente?**

Studiile clinice inițiale pentru dozele booster actualizate au arătat că dozele booster bivalente împotriva COVID-19 asigură un nivel de protecție mai mare împotriva COVID-19 decât dozele booster monovalente și pot prelungi perioada de protecție împotriva formelor grave ale bolii și/sau decesului, cauzate mai ales de varianta Omicron.

*\*Dozele booster Novavax sunt monovalente și sunt disponibile pentru adulții care au finalizat schema principală de vaccinare, nu au mai primit o altă doză booster împotriva COVID-19 și nu sunt eligibili pentru sau nu vor primi o doză booster bivalentă actualizată cu ARNm. Dozele booster Novavax nu vizează tulpinile variantei Omicron.*

## **De ce este important să primesc o doză booster bivalentă?**

Este important să primiți o doză booster bivalentă, deoarece este singurul tip de vaccin împotriva COVID-19 care a fost creat pentru a proteja împotriva celor mai dominante tulpini Omicron ale virusului COVID-19 care se manifestă în prezent în SUA.

## **Este bine să primesc o doză booster bivalentă dacă am avut COVID-19 sau am primit deja o doză booster monovalentă?**

Da, se recomandă să primiți o doză booster bivalentă actualizată dacă îndepliniți condițiile pentru aceasta, chiar dacă ați avut COVID-19 sau ați primit deja o doză booster monovalentă. Pentru a beneficia de eficiență maximă, cei care s-au îmbolnăvit recent de COVID-19 pot să amâne vaccinarea împotriva COVID-19, chiar și cu doza booster actualizată, cu 3 luni de la debutul simptomelor sau de la testul pozitiv.

## **Este obligatoriu să mă vaccinez cu o anumită marcă de vaccin pentru doza booster bivalentă?**

Copiii cu vârsta între 6 luni și 4 ani trebuie să primească o doză bivalentă actualizată de la aceeași marcă de vaccin ca în schema principală.

Copiii cu vârsta de 5 ani care au terminat schema principală de vaccinare cu Pfizer pot primi o doză booster bivalentă actualizată doar de la Pfizer.

Copiii cu vârsta de 5 ani care au terminat schema principală de vaccinare cu Moderna pot primi o doză booster bivalentă actualizată de la Moderna sau Pfizer.

Începând cu vârsta de 6 ani, puteți primi o doză booster bivalentă de la Moderna sau Pfizer, indiferent de marca de vaccin din schema principală.